

Как приучить ребенка убирать за собой?

Есть хорошее высказывание: «Убираться в доме, где есть дети, все равно, что чистить снег во время снегопада». И оно имеет довольно глубокий смысл. Ведь молодые родители не понаслышке знают, что сколько ни убирайся, а игрушки оказываются не на своих местах. И случается это с завидным постоянством. Поэтому маму с папой часто волнует вопрос, как же приучить малыша убирать за собой, чтобы в доме был порядок и при этом не испортить никому настроение?!

В доме, где есть дети, можно наблюдать избыток самых различных вещей: игрушек, носочков, одежды. Со вторым и третьим ребенком опытная мама начинает понимать бессмысленность такого изобилия и старается избавиться от ненужного хлама. Поэтому отдайте лишние игрушки в детские дома, а одежду, которую малыш, не носит, тем, кто в ней нуждается. Оставляйте дома только самое необходимое и обязательно заведите место, куда вы будете складывать игрушки. Например, это может быть специальная детская корзинка в виде забавного животного, ящик или коробка. Приучайте в игровой форме. Дети убирают игрушки кто быстрее. Маленькие дети легче воспринимают любую трудовую деятельность через игры. Поэтому перед сном, когда пришло время купаться и ложиться спать, предложите малышу «собрать грибы (то есть игрушки) на лесной полянке» в корзинку. Можно устроить состязания, кто первый их соберет. Разумеется, следует немного поддаться своему чаду. И обязательно похвалите его за трудовой подвиг! Поощряйте за уборку. Малыш постарше предпочитает, чтобы с ним обращались, как со взрослым. Поэтому не нужно ничего выдумывать, стоит просто попросить его убираться за собой. А в качестве поощрения наряду с благодарностью почитайте ему на ночь увлекательную книгу или посмотрите интересный мультфильм.

Но ни в коем случае не поощряйте ребенка за успешное наведение порядка конфетами и другими вкусностями.

Во-первых, они не принесут здоровья малышу при частом употреблении.

А во-вторых, такая практика — прямой путь к капризам. Не получив в очередной раз конфету за уборку, кроха скорее всего закатит истерику. Поэтому будьте осторожны в поощрениях.

Иногда лучше похвалить на словах, чем каждый раз искать новые пути какого-то подкупа. Подавайте личный пример ребенку.

Приучая ребенка убирать за собой, очень важно показывать ему свой положительный пример. То есть в квартире должен быть порядок и все вещи папы и мамы должны находиться на своих местах. Мама подает личный пример дочке. В противном случае кроха не поймет, почему вы требуете от него чистоты, а сами не можете справиться с беспорядком.

И помните, что во всем должна быть последовательность. Пусть не все получится сразу. Малыш будет капризничать и отказываться убирать за собой. Может показаться, что вам не хватит никаких сил, чтобы приучить ребенка к самостоятельности и порядку.

Наберитесь терпения и не нервничайте. В этом деле главное системность и непоколебимость! Только так вы сможете добиться успеха и приучить ребенка убирать за собой. Будьте настойчивы. Только так вы сможете добиться результата.